
EIN WORT PASST NICHT (Kopiervorlage) 
 
Jeweils vier Begriffe sind nebeneinander angeordnet, ein Begriff davon passt nicht zu 
den anderen. Finde diesen bitte heraus und streiche ihn durch. Wie passen die anderen 
drei Begriffe jeweils zusammen? 
 

Kolumbus Erzherzog Sigmund Herzog Friedrich IV. Kaiser Maximilian I. 

Dom Helblinghaus Goldenes Dachl Kirche Mariahilf 

Philippine Welser Maria Theresia Herzog Friedrich IV. Bianca Maria Sforza 

Hofgasse Kiebachgasse Schlossergasse Mariahilfstraße 

Grab von Erzherzog 
Maximilian III. d. 
Deutschmeister 

Statue des Riesen 
Haymon 

Hl. Jakobus der 
Ältere 

Mariahilfbild von 
Lucas Cranach 

Inntor Kundler Tor Saggentor Vorstadttor 

Kaiser Maximilian I. Maria von Burgund Maria Theresia Bianca Maria Sforza 

Stadtturm Rathaus Trautsonhaus Annasäule 

Goldenes Dachl Wappenturm Ottoburg Goldener Adler 

Hofgarten 1180 Grafen von Andechs Burg Ambras 

 
Lösung:  
1.  Zeile: falscher Begriff: Kolumbus   3 Tiroler Herrscher 
2. Zeile:  falscher Begriff: Kirche Mariahilf  3 Gebäude der Altstadt 
3. Zeile: falscher Begriff: Herzog Friedrich IV.   3 Herrscherinnen 
4. Zeile: falscher Begriff: Mariahilfstrasse  3 Gassen der Altstadt 
5. Zeile: falscher Begriff: Statue des Riesen Haymon 3 Sehenswürdigkeiten im Dom 
6. Zeile: falscher Begriff: Kundler Tor   3 Stadttore in Innsbruck 
7. Zeile: falscher Begriff: Maria Theresia   Maximilian und seine 2 Frauen 
8. Zeile: falscher Begriff: Annasäule   3 Gebäude der Altstadt 
9. Zeile: falscher Begriff: Wappenturm   3 Gebäude in der Herzog-Friedrich-Straße 
10. Zeile: falscher Begriff: Hofgarten   3 Begriffe zur Stadtgründung 


